ECONOMIA GENERAL (Grup 50)
Mini examen (Novembre 10)
NOM :






Grup: 

Cada pregunta correctament contestada val un punt, cada pregunta incorrectament contestada  resta 1/3, i cada pregunta que es deixi en blanc puntua 0. Només hi ha una resposta correcta.
1. Suposem que el bé x és un bé normal, llavors:

(a) També pot ser un bé de luxe.

(b) Es possible que es pugui comportar com un bé Giffen, però no és segur.

(c) L’efecte renda que es genera a l’augmentar el preu del bé és positiu.

(d) Cap de les anteriors.

2. Considera el mercat de carn de pollastre. Recentment s’ha produit un descens del preu dels cereals que constitueixen la base alimenticia dels pollastres. D’altra banda suposa que la carn de porc (substitutiu del pollastre) ha augmentat el seu preu d’equilibri. Llavors podem assegurar que:

(a) La quantitat demanada augmentarà i el preu disminuirà.
(b) La quantitat demanada augmentarà i el preu augmentarà.
(c) La quantitat demanada pujarà i el preu no variarà.
(d) Cap de les anteriors.
3. Si l’elasticitat preu de la demanda és igual a zero, llavors podem afirmar que:
(a) Si s’introdueix un impost en aquest mercat els productors repercutiran la totalitat de l’import en el preu final que paguen els consumidors. 

(b) Si s’introdueix un impost en aquest mercat serán els productors els que hauran d’assumir el pagament de l’impost. 

(c) Si el govern subvenciona aquest producte la quantitat demanada augmentarà.
(d) Cap de les anteriors.
4. El consumidor A només vol consumir el bé cafè i el bé sucre en les següents proporcions: per cada tassa de cafè vol consumir dos terrossos de sucre. En canvi el consumidor B té unes preferències sobre el cafè i el sucre de tipus Cobb-Douglas U(x,y) = x.y. Suposa que les quantitats que cafè i de sucre que tenen cada consumidor són (1,5) i (2,2) respectivament. Llavors, si el consumidor A li canviés al consumidor B una unitat de sucre per una unitat de cafè, 
(a) La utilitat d’ambdós consumidors seria més gran.

(b) La utilitat de B seria més gran però la de A seria menor.

(c) La utilitat de A creixeria però la de B baixaria.

(d) Tots dos estarien pitjor.

5. Suposa que un consumidor que disposa d’una renda positiva R deriva utilitat de consumir els béns pomes (x) i peres (y) . També ens diuen que el preu/kg de les pomes és el doble que el preu/kg de les peres. Assenyala quina de les següents afirmacions és correcte:

(a) Si les seves preferències són de tipus Leontieff i li agrada consumir els béns en proporció una pera per cada poma, llavors gastarà el mateix en comprar pomes que peres.
(b) Si la RMS sempre és igual a -1, llavors només comprarà peres.
(c) Si sempre estic disposat a renunciar a 1 pera per obtenir 1 poma més, llavors existeixen infinits punts òptims.
(d) Cap de les anteriors

6. Suposa que existeixen dos béns, x, y. Sabem que quan el preu del bé x augmenta, l’ingrés del productor també augmenta, mentre que quan baixa el preu de y, l’ingrés del productor augmenta. Això pot explicar-se perquè:

(a) Són béns Giffens.

(b) El bé x és  inelàstic i el bé y és elàstic.
(c) La demanda tant del bé x, com del be y és inelàstica.

(d) Cap de les anteriors.

7. Suposa una funció de producció d’una empresa és F(L, K) = K+L. En aquest cas podrem afirmar que:

(a) La relació tècnica de substitució no està definida.

(b) El Pmarg de L i el Pmarg de K seran iguals a 1.

(c) Que relació tècnica de substitució es decreixent.
(d) Cap de les anteriors.

